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ПП
о ста но вка проб ле ми. Тео ре тич ні та
ем пі рич ні до ка зи, сфор му льо ва ні в на -
уці про управ лін ня, од но знач но вка зу -
ють на те, що фун да мен таль ні дже ре ла
ство рен ня кон ку рент них пе ре ваг під -

при ємств слід по в’язу ва ти з люд ським та ін те лек ту -
аль ним ка пі та лом, а та кож із мо ти ва цією пра ців ни -
ків до під ви щен ня якос ті пра ці, са мо вдос ко на лен ня,
фор му ван ня рин ко вої сві до мо сті з орі єн та цією на
ефек тив ну тру до ву ді яль ність, по стій не про фе сій не
зрос тан ня, на бут тя фа хо вої ба га то про філь но сті та
су мі щен ня функ цій, ви со ко го рів ня за галь ної і тех -
ніч ної куль ту ри, ди на міз му. Праг нен ня пра ців ни ків
від по ві да ти пев ним кри те рі ям кон ку рен то спро мож -
но сті, про фе сій но�ква лі фі ка цій ним ви мо гам спри -
яти ме зрос тан ню про дук тив но сті пра ці та влас но му
твор чо му роз вит ку, що дасть мож ли вість ре алі зу ва -
ти ін те ре си най ма них пра ців ни ків і ро бо то дав ців у
кон крет них умо вах рин ко вої кон’ юнк ту ри. Крім то -
го, ус ві дом лен ня ви рі шаль ної ро лі люд сько го ре сур -
су в еко но міч ній сис те мі зу мо ви ло змі щен ня фо ку су
ос нов них фак то рів кон ку рен то спро мож но сті під -
при ємств на роз ви ток та ви ко рис тан ня твор чо го і
мо ти ва цій но го по тен ці алу пра ців ни ків. Вна слі док
цьо го у сфе рі управ лін ня люд ськи ми ре сур са ми ак -
тив но роз роб ляю ть ся та ши ро ко за про ва джую ть ся
но ві пар ти си па тив ні фор ми й ме то ди управ лін ня,
що спря мо ва ні на за лу чен ня ви ко нав ців до учас ті у
прий нят ті важ ли вих для ор га ні за ції управ лін ських
рі шень, більш пов не і якіс не ви ко рис тан ня їх осо -
бис ті сно го по тен ці алу, йо го по стій не від тво рен ня,

сти му лю ван ня і по даль ший роз ви ток. Од ним із них
є ко учинг, який спри яти ме роз крит тю та мак си мі за -
ції по тен ці алу пра ців ни ків.

Ко учинг осо бли во важ ли вий для під при ємств із
не од но рід ною струк ту рою пер со на лу, яка фор мує -
ть ся за ва го мо го впли ву тех но ло гіч но го про це су,
для ре алі за ції яко го по тріб ні ква лі фі ко ва ні, до свід -
че ні пра ців ни ки. То му пи тан ня до слі джен ня фор му -
ван ня та ім пле мен та ції сис те ми ко учин гу на віт чиз -
ня них під при єм ствах є до стат ньо ак ту аль ним та
вкрай не об хід ним.

Ана ліз остан ніх до слі джень і пуб лі ка цій. Су час -
ні тео ре тич ні здо бут ки у сфе рі ви ко рис тан ня ко -
учин гу та ких вче них, як Е. Грант, М. Да ни ло ва,
М. Да уні, Дж. Ко ул, В. Мак си мов, О. Ог нев, О. Сав -
кін, С. Торп, Дж. Уіт мор, Д. Флекс де мон стру ють
тех но ло гію впли ву на кре атив ний та мо ти ва цій ний
по тен ці ал пра ців ни ків, роз кри ва ють ас пек ти сис -
тем но сті на вчан ня, проб ле ми кон тро лю ре зуль та тів
та ви зна чен ня не об хід но го рів ня ком пе тен ції пер со -
на лу. Про те до слі джен ня та кож свід чать про знач не
ус клад нен ня впро ва джен ня тео ре тич них роз ро бок у
прак тич ну ді яль ність під при ємств. В Ук раї ні ця си -
ту ація по яс нює ть ся різ ни ми чин ни ка ми: не обі зна -
ніс тю ро бо то дав ців, фіс каль ною по лі ти кою, що об -
ме жує роз мір ви трат на всі ви ди на вчан ня пер со на -
лу (до ва ло вих ви тра т мож на від нес ти ви тра ти в
роз мі рі не біль шо му 3,0% фон ду опла ти пра ці),
флек си бі лі за цією і де ста ндар ти за цією за йня то сті,
упо віль нен ням ре фор ми сис те ми опла ти пра ці, на -
ціо наль ною мен таль ніс тю та ін ши ми фак то ра ми.

Методологічні засади 
розвитку коучингу в Україні
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Тер но піль ський на ціо наль ний еко но міч ний уні вер си тет

До слі дже но тео ре ти ко�ме то до ло гіч ні під хо ди до ви зна чен ня сут но сті ка те го рії «ко учинг», вио крем ле но прин -
ци пи та ці лі за сто су ван ня ко учин гу, на да но по рів няль ний ана ліз умов не об хід но сті за про ва джен ня ко учин гу, на -
ве де но ме то ди ку ім пле мен та ції ко учин гу, об ґрун то ва но по тре бу у ви ко рис тан ні ко учин гу як су час но го сти лю
управ лін ня люд ськи ми ре сур са ми.

Ис сле до ва ны тео ре ти ко�ме то до ло ги че ские под хо ды к опре де ле нию сущ но сти ка те го рии «ко учинг», вы де ле ны
прин ци пы и це ли при ме не ния ко учин га, пре до став ле но срав ни тель ный ана лиз ус ло вий не об хо ди мо сти внед ре ния
ко учин га, при ве де на ме то ди ка им пле мен та ции ко учин га, обос но ван но по треб ность в ис поль зо ва нии ко учин га как
со вре мен но го сти ля управ ле ния че ло ве че ски ми ре сур са ми.

Theoretically methodological approaches to the category of «coaching» are examined, principles and aims of the use of
coaching are clarified, comparative analysis of terms of necessity of coaching is highlighted along with the method of
coaching implementation, the need of coaching as a modern style of human resource management is substantiated.

Клю чо ві сло ва: ко учинг, люд ські ре сур си, тру до вий по тен ці ал, ор га ні за ція, що на вчає ть ся, ім пле мен та ція ко -
учин гу.
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Не зва жа ючи на зрос тан ня ін те ре су на уков ців до ко -
учин гу як сти лю ме не джмен ту, пи тан ня за про ва -
джен ня та роз вит ку цьо го про це су до слі дже но фраг -
мен тар но, від сут ня ха рак те рис ти ка умов, які впли -
ва ють на управ лін ня на ос но ві ко учин гу, не має єди -
но го під хо ду до ви зна чен ня сут но сті по нят тя «ко -
учинг».

Ме тою стат ті є уза галь нен ня та сис те ма ти за ція
по гля дів на роль ко учин гу як про це су роз вит ку тру -
до во го по тен ці алу пра ців ни ків та ме то ду управ лін -
ня люд ськи ми ре сур са ми під при єм ства.

Ви клад ос нов но го ма те рі алу. Тер мін «ко учинг»
(угор. coach — ка ре та, під во да) з XVI сто літ тя за крі -
пив ся та на був ши ро ко го роз пов сю джен ня в Анг лії,
де ко уча ми на зи ва ли ре пе ти то рів, на став ни ків,
спор тив них тре не рів, інст рук то рів, кон суль тан тів1.
З 80�х рр. XX сто літ тя спос те рі гає ть ся ім пле мен та -
ція ко учин гу в біз не сі, хо ча три ва лий час він був до -
ступ ний тіль ки топ�ме не джмен ту. Фор му ван ня за -
сад со ці аль но�орі єн то ва ної еко но мі ки та су час ні
тен ден ції роз вит ку кон ку рен тоспромож но сті під -
при ємств спри чи ни ли транс фор ма цію ко учин гу у
тех но ло гію управ лін ня люд ськи ми ре сур са ми. Зок -
ре ма роз вит ку ко учин гу спри яли тех но ло гі за ція та
са йєн ти фі ка ція ор га ні за цій них про це сів, ба жан ня та
по тре ба пе ред ба чи ти май бут нє в умо вах гло ба лі за -
цій них змін. Та кож по туж ним ім пуль сом для по пу ля -
ри за ції ко учин гу в біз не сі став роз ви ток пар ти си па -
тив но го управ лін ня, конс трук тив но го діа ло гу, спів -
учас ті та парт нер ства при управ лін ні під при єм ством.

Ко учинг — ба га то гран не та склад не по нят тя, що
охоп лює ши ро ке ко ло взає мо по в’яза них со ці аль -
но�ор га ні за цій них, пси хо ло гіч них, пе да го гіч них і
еко но міч них проб лем. Іс ну ючі тео ре тич ні здо бут ки
у сфе рі ви ко рис тан ня ко учин гу свід чать про по лі ва -
рі ант ність трак ту вань да ної ка те го рії.

Дж. Уіт мор, ос но во по лож ник кор по ра тив но го
біз нес�на пря му ко учин гу, роз гля дає йо го як
«...стиль ме не джмен ту та управ лін ня ор га ні за цією,
який сприяє роз крит тю по тен ці алу осо бис то сті для
мак си мі за ції осо бис тої про дук тив но сті та ефек тив -
но сті»2. Ав тор ви хо дить з то го, що кож на лю ди на во -
ло діє ре зер вом не ре алі зо ва них мож ли вос тей, які зу -
мов ле ні роз біж ніс тю по тен цій но сфор мо ва них якос -
тей пра ців ни ків з по тре ба ми ви роб ниц тва, що спри -
чи няє не об хід ність їх ви яв лен ня та за сто су ван ня.

Е. Грант ствер джує, що «ко учинг є фор мою ін тер -
вен ції на ви роб ниц тві, на прав ле ною на під трим ку
або по ліп шен ня здат но сті ді яти, яка скла дає ть ся з
ком бі на ції різ них спо со бів по до лан ня проб лем і ін -
ди ві ду аль них кон суль та цій що до ши ро ко го спек тру
про фе сій них і осо бис тих пи тань»3.

На дум ку М. Да ни ло вої, «ко учинг — це за клик до
фун да мен таль них пе ре тво рень у сти лі управ лін ня
пер со на лом та куль ту рі ме не джмен ту». Ав тор за -
ува жує, що ви ко рис тан ня ко учин гу дає мож ли вість
по бу ду ва ти ор га ні за цію на аб со лют но но вій ос но ві,
ко ли ус піх у біз не сі до ся гає ть ся не за до по мо гою
лю дей, а ра зом із людь ми. Тоб то, ко учинг — це мо -
дель взає мо дії, за вдя ки якій ке рів ник під ви щує рі -
вень як влас ної мо ти ва ції, так і від по ві даль но сті
пра ців ни ків4.

А. Ог нєв про по нує трак ту ва ти ко учинг як «...сис -
те му прин ци пів та при йо мів, які спри яють роз вит ку
по тен ці алу осо бис то сті і гру пи пра ців ни ків, а та кож
за без пе чу ють мак си маль не роз крит тя та ефек тив не
ви ко рис тан ня цьо го по тен ці алу. Це стиль управ лін -
ня пер со на лом, за сно ва ний на ви віль не нні люд -
ських мож ли вос тей для до сяг нен ня кор по ра тив них
ці лей»5. У цьо му ви зна чен ні від чу ває ть ся по гляд на
при ро ду ко учин гу че рез приз му тру до во го по тен ці -
алу, роз ви ток яко го спри яти ме фор му ван ню ви со ко -
ква лі фі ко ва но го пер со на лу.

Діа мет раль но про ти леж них по гля дів до три мує ть -
ся М. Да уні, який вва жає ко учинг за со бом спри ян ня
ін тен сив но сті і якос ті ро бо ти, а не на вчан ня і роз -
вит ку пра ців ни ків. На йо го дум ку, ко учинг є по -
штов хом до ство рен ня від кри тої ор га ні за ції, в якій
під три мує ть ся сис те ма де ле гу ван ня пов но ва жень6.

До три му ючись функ ціо наль но го під хо ду,
В. Є. Мак си мов на дає та ке ви зна чен ня: «біз нес�ко -
учинг — це сис те ма тич не ви яв лен ня ке рів ни ком
силь них і слаб ких сто рін спів ро біт ни ка з ме тою на -
вчи ти йо го са мо стій но діа гнос ту ва ти і кон тро лю ва -
ти свою по ве дін ку, ви яв ля ти й усу ва ти не ли ше на -
яв ні, а й мож ли ві у май бут ньо му не до лі ки при ви рі -
шен ні но вих зав дань, ви би ра ти опти маль ні зраз ки
по ве дін ки»7.

Дж. Смарт ви зна чає ко учинг як «...що ден ну ро бо -
ту ме не дже ра зі сво їм пер со на лом з ме тою на вчан ня
і під ви щен ня ква лі фі ка ції»8. На на шу дум ку, та ке
трак ту ван ня де що зву жує ро зу мін ня ко учин гу та
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зво дить йо го до зви чай но го на став ниц тва. Крім то -
го, ко учинг як при клад на на ука та но ва про фе сія
від різ няє ть ся не ли ше від на став ниц тва, а й від кон -
суль ту ван ня, тре нін гу, пси хо ана лі зу, адже кон суль -
ту ван ня ре алі зує ть ся у фор мі по рад та ди рек тив них
інст рук цій, тре нінг сприяє от ри ман ню но вих кон -
крет них на ви чок та здіб нос тей, а пси хо ана ліз пе -
ред ба чає реф лек сію та до слі джен ня ми ну ло го. Ко -
учинг «пра цює» з ре аль ною си ту аці єю, що скла лась
на під при єм стві, до по ма гає ви яви ти роз рив між
дійс ним та ба жа ним, лік ві ду ва ти йо го та кон со лі ду -
ва ти всі си ли для уник нен ня ана ло гіч ної си ту ації в
май бут ньо му.

Нам ім по нує по зи ція С. Торп, згід но з якою ко -
учинг вва жає ть ся но вою мо дел лю по ве дін ки ме не -
дже ра, яка по вин на до по мог ти під лег ло му ви яви ти
йо го внут ріш ні мож ли во сті, спри яти удо ско на лен -
ню про фе сій ної май стер но сті, сфор му ва ти сис те му
цін нос тей, на да ти по туж ний ім пульс роз вит ку лю -
ди ни як гар мо ній ної осо бис то сті, яка здат на ста ти
од но дум цем, парт не ром у ро бо ті, що спри яти ме
ефек тив но му ви ко нан ню по са до вих обо в’яз ків та
до сяг нен ню стра те гіч них ці лей ді яль но сті під при -
єм ства9. Це є до ка зом то го, що ко учинг пе ред ба чає
ін ди ві ду аль ний під хід до кож но го пра ців ни ка, ви -
зна чен ня сфе ри і ха рак те ру ді яль но сті, які при но -
сять най біль ший ефект, ство рен ня умов для кре ати -
ву та ви на хід ниц тва, під ви щен ня рів ня ква лі фі ка ції
та мо ти ва ції, що є за по ру кою успіш ної ре алі за ції
стра те гії під при єм ства.

Про ана лі зу вав ши іс ну ючі трак ту ван ня, мож на
зро би ти вис но вок, що ко учинг, є син те зом ме не -
джмен ту, біз нес�кон суль ту ван ня, ло гі ки, фі ло со фії
та пси хо ло гії. Тоб то ко учинг — це не да ни на мо ді, а
кон вер го ва ний стиль ме не джмен ту та об’ єк тив на
не об хід ність за ви ко рис тан ня адап то ва них до су час -
них умов ме то дів управ лін ня люд ськи ми ре сур са ми.
Слід від мі ти ти, що най більш ха рак тер ною ри сою,

що об’ єд нує всіх до слід ни ків що до ба чен ня «ко -
учин гу», є спря мо ва ність остан ньо го на роз крит тя
по тен ці алу пра ців ни ків.

От же, на на шу дум ку, ко учинг — це сис те ма ор га -
ні за цій них, со ці аль но�пси хо ло гіч них та еко но міч них
ме то дів, які спри яють роз крит тю та мак си мі за ції по -
тен ці алу осо бис то сті і ко лек ти ву в про фе сій ній сфе -
рі, ство рю ють умо ви для пер ма нент но го роз вит ку та
про фе сій но го зрос тан ня пер со на лу, при зво дять до
ін но ва цій, якіс но ви що го рів ня від по ві даль но сті пра -
ців ни ків. Ко учинг пе ре тво рює ть ся на од ну з па ра -
дигм су час них пер со нал�тех но ло гій (рисунок).

Ана ліз ро біт, при свя че них впро ва джен ню ко -
учин гу, до зво ля ють вио кре ми ти та кі ці лі йо го ви ко -
рис тан ня:
Ø ство рен ня ін ди ві ду аль но го не по втор но го сти -

лю ро бо ти пра ців ни ка (ак ту аль но у сфе рі по слуг, ін -
но ва цій них тех но ло гій, ве ден ні пе ре го во рів);
Ø по шук най більш опти маль но го та ра ціо наль но -

го рі шен ня за іс ну ван ня де кіль кох аль тер на тив;
Ø ство рен ня но во го про дук ту, про ек ту, брен ду,

мо дер ні за ція іс ну ючих ви роб ни чих про це сів;
Ø за без пе чен ня ви со ких стан дар тів ви ко нан ня

зав дань;
Ø роз ви ток сис те ми пар ти си па тив но го управ лін ня;
Ø ство рен ня ат мо сфе ри, яка сти му лює кре атив,

ге не ра цію но вих ідей;
Ø впро ва джен ня та ап ро ба ція ін но ва цій, по в’яза -

них з ор га ні за цій ни ми чи тех но ло гіч ни ми змі на ми,
ре ін жи ні рин гом, бен чмар кін гом, осво єн ням но вих
рин ків збу ту;
Ø об’ єд нан ня зу силь різ них під роз ді лів, груп,

пра ців ни ків для ви рі шен ня спіль них зав дань та до -
сяг нен ня стра те гіч ної ме ти ор га ні за ції;
Ø за без пе чен ня опти маль но го за ван та жен ня пра -

ців ни ків з ме тою пов но го ви ко рис тан ня їх тру до во -
го по тен ці алу і під ви щен ня ефек тив но сті їх пра ці;
Ø опти мі за ція струк ту ри пер со на лу.

Рис. Ко учинг як су час на пер со нал�тех но ло гія
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Вар то за зна чи ти, що ме то до ло гія на уко во го піз -
нан ня пе ред ба чає за сто су ван ня ши ро ко го спек тру
різ но ма ніт них під хо дів до ви вчен ня явищ та про це -
сів, се ред яких, на на шу дум ку, при ви вчен ні сут но сті
ко учин гу як сти лю управ лін ня люд ськи ми ре сур са -
ми най до ціль ні ше спи ра ти ся на сис тем ний, функ ціо -
наль ний, про цес ний та си не рге тич ний під хо ди.

Сис тем ний під хід є до мі ну ючим уні вер саль ним
на пря мом на уко во го піз нан ня ба га то ком по нент них
сис тем них ут во рень, який до зво ляє до слі ди ти пе -
ред умо ви, за со би, за ко но мір но сті роз вит ку як влас -
не об’ єк та, так і йо го струк тур них скла до вих. Сис те -
ми управ лін ня є най більш склад ни ми со ці аль ни ми
сис те ма ми, ос кіль ки їм при та ман ні ви со кий рі вень
ди фе рен ці ації ро лей, що ви ко ную ть ся осо ба ми та
гру па ми осіб, фор ма лі зо ва ні від но си ни, склад ний
ха рак тер ви ко ну ва них зав дань10. Про ек ту ючи за зна -
че ні ас пек ти тео рії сис тем у пло щи ну ко учин гу,
мож на ствер джу ва ти, що ко учинг є склад ним ор га -
ні за цій но�функ ціо наль ним яви щем, су куп ніс тю
тех но ло гій, ме то дів, прин ци пів та форм ро бо ти з
пер со на лом з ме тою до сяг нен ня ви зна че них ор га ні -
за цій них ці лей та прий нят тя об ґрун то ва них, ре ле -
вант них управ лін ських рі шень.

Спи ра ючись на функ ціо наль ний під хід, який пе -
ред ба чає ра ціо наль ну ре алі за цію управ лін ських
функ цій, що ди на міч но змі нюю ть ся у прос то рі і ча сі,
мож на ствер джу ва ти, що од нією з до мі ну ючих функ -
цій ко учин гу є ство рен ня ор га ні за ції, яка на вчає ть ся
(learning organization). Та ка ор га ні за ція за без пе чує
роз ши рен ня го ри зон ту знань, роз роб ляє про гра ми
без пе ре рвно го удо ско на лен ня, а та кож швид ко та
ефек тив но роз пов сю джує знан ня се ред пра ців ни ків
за до по мо гою про грам про фе сій но го на вчан ня.
Сфор му ва ти про це си на вчан ня ор га ні за ції, на да ти їм
но вих якіс них ха рак те рис тик мо же ко учинг, од нією
зі скла до вих яко го є роз роб ка та ім пле мен та ція пла -
нів осо бис то го роз вит ку пра ців ни ків.

Про цес ний під хід до управ лін ня люд ськи ми ре -
сур са ми пе ред ба чає ін тег ра цію всіх ви дів управ лін -
ської ді яль но сті у єди не ці ле, узго джен ня окре мих
дій, кож на з яких є про це сом. Згід но з да ним під хо -
дом ко учинг трак ту ють як про цес ди на міч но го сис -
тем но го впли ву на пра цю ючих за до по мо гою взає мо -
за леж них ор га ні за цій но�еко но міч них та со ці аль -
но�пси хо ло гіч них ме ха ніз мів управ лін ня з ме тою
за без пе чен ня ефек тив но го функ ціо ну ван ня ор га ні -
за ції та за до во лен ня по треб пра ців ни ків у про фе сій -
но му та осо бис ті сно му роз вит ку11.

До слі джен ня, спря мо ва не на ви вчен ня за ко но мір -
нос тей роз вит ку склад них со ці аль них про це сів, не
мо же від бу ва ти ся без за сто су ван ня си не рге тич но го

під хо ду, ос но вою яко го є за кон си не рге тич но го
ефек ту. Вра хо ву ючи по хо джен ня тер мі на від лат.
«synergos», що озна чає «спри ян ня», «спів пра ця»,
цей за кон транс фор мує ть ся у пло щи ну управ лін ня
люд ськи ми ре сур са ми на за са дах ко учин гу та ким
чи ном: по тен цій ні мож ли во сті су куп но го скла ду
люд ських ре сур сів під при єм ства є біль ши ми за су му
по тен ці алів пра ців ни ків за ра ху нок до три ман ня
прин ци пів ра ціо наль ної ор га ні за ції ви роб ни чих
про це сів і за ра ху нок спів пра ці, парт нер ства, ство -
рен ня від по від них сти му лів пра ці, мож ли вос тей для
са мо роз вит ку.

Ос нов ною іде єю управ лін ня люд ськи ми ре сур са -
ми на за са дах ко учин гу є роз ви ток ба жан ня і вмін ня
кож но го пра ців ни ка пра цю ва ти з мак си маль ною
від да чею за вдя ки мо ти ва ції та ство рен ню ор га ні за -
цій них умов, спри ят ли вих для пов но го ви ко рис тан -
ня йо го по тен ці алу та про фе сій но�ква лі фі ка цій но го
рів ня. У зв’яз ку з цим не об хід но де тер мі ну ва ти го -
лов ні прин ци пи ко учин гу, які на ве де ні у таб ли ці.

Фор му ван ня по стін дус трі аль но го су спіль ства
ста вить пе ред біз не сом об’ єк тив ну ви мо гу — роз роб -
ку та впро ва джен ня но віт ніх під хо дів для на бут тя
ста лих кон ку рент них пе ре ваг, а та кож но вих пріо ри -
те тів у ро бо ті з пер со на лом. Ко учинг най біль шою
мі рою вра хо вує де тер мі ну ючі фак то ри кон ку рен то -
спроможно сті під при ємств у по стін дус трі аль но му
су спіль стві, ос кіль ки фо ку сує ть ся на ко му ні ка цій -
ній сфе рі, мо ти ва цій но�сти му лю ючих чин ни ках, а
та кож осо бис то сті кож но го пра ців ни ка. Але ефек -
тив на ім пле мен та ція ко учин гу в управ лін ня люд -
ськи ми ре сур са ми під при єм ства по тре бує чіт кої
кон цеп ції, яка де та лі зує пов ний цикл ре алі за ції ко -
учин гу. По рів няль ний ана ліз ме то дич них під хо дів
до за про ва джен ня ко учин гу дасть змо гу роз кри ти їх
по зи тив ні та не га тив ні ас пек ти.

Для по чат ку вар то де тер мі ну ва ти клю чо ві умо ви
не об хід но сті та до ціль но сті за сто су ван ня ко учин гу,
що є обо в’яз ко вим ета пом для впро ва джен ня ко -
учин гу в будь�якій ор га ні за ції. Ці умо ви до сить не -
чіт ко прос те жую ть ся у ба га тьох дже ре лах з ко -
учинг�ме не джмен ту, крім то го в них від сут ні со ці -
аль но�еко но міч ні та ор га ні за цій но�пси хо ло гіч ні па -
ра мет ри, які мог ли б бу ти про діа гнос то ва ні та оці не -
ні для ви зна чен ня на бо ру тех нік і при йо мів впли ву
на них. Так, на при клад, ві до мі за ру біж ні до слід ни ки
та іні ці ато ри за сто су ван ня ко учин гу в біз нес�сфе рі
С. Торп та Дж. Клі форд ви зна ча ють умо ви ви ко рис -
тан ня ко учин гу та ким чи ном, що в біль шо сті ви пад -
ків ор га ні за ція звер тає ть ся до кон суль тан та ли ше за
ви ник нен ня проб ле ми, в той час як ко учинг ви ко -
рис то ву ють і для під ви щен ня ефек тив но сті успіш -

10 Лук’ яни хін В. Ме не джмент пер со на лу: навч. по сіб. / В. О. Лук’ яни хін. — Су ми : ВТД «Уні вер си тет ська кни га», 2004. — 592 с.
11 Клат тер бак Д. Ко манд ный ко учинг на ра бо чем мес те: тех но ло гия со зда ния са мо об уча ющей ся ор га ни за ции / Д. Клат тер бак

[пер. Ю. С. Ти то во й]. — М. : Экс мо, 2008. — 288 с.
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ної ді яль но сті, і для усу нен ня не до лі ків ро бо ти. Ме -
жі ефек тив но го ви ко рис тан ня ко учин гу ви зна чаю -
ть ся в на мі рах ус ві до ми ти дій сність за ра ху нок от -
ри ман ня дос то вір ної ін фор ма ції що до неї, у здат но -
сті при йма ти рі шен ня та ді яти, ґрун ту ючись на
прин ци пах са мо по ва ги, са мо мо ти ва ції, від по ві даль -
но сті за влас ні вчин ки12. Та кож ав то ри ствер джу ють,
що об’ єк тив ні пе ред умо ви за про ва джен ня ко учин гу
фор мую ть ся, як що «суб’ єкт є ус ві дом ле но чи не ус ві -
дом ле но ком пе тент ним, але по тре бує пе ре хо ду на
на ступ ний рі вень своєї ді яль но сті»13. Цей по сту лат
ви ма гає роз вит ку з ура ху ван ням до сві ду прак тич но -

го за сто су ван ня ме то ди ки діа гно сти ки рів ня ком пе -
тен ції та по тре би суб’ єк та в пе ре хо ді на «но вий рі -
вень». На наш по гляд, та кий під хід при дат ний для
фор му ван ня ли ше кон цеп ту аль них вис нов ків.

П. Фор сиф вва жає, що ос нов на пе ред умо ва не об -
хід но сті ви ко рис тан ня ко учин гу міс тить ся в «...го -
тов но сті пер со на лу сприй ма ти ко учинг�ме то ди»14,
але ав тор не роз кри ває прак тич ні пи тан ня ви яв лен -
ня ста ну, за яко го пра ців ни ки мо жуть по зи тив но
сприй ма ти та кі но вов ве ден ня.

По стій ні змі ни, що по в’яза ні з ін те лек ту алі за цією
ви роб ниц тва, ін но ва цій ни ми но вов ве ден ня ми, ре -

12 Торп С. Ко учинг: ру ко вод ство для тре не ра и ме не дже ра / С. Торп, Дж. Клиф форд. — СПб. : ПИ ТЕР, 2006. — 223 с.
13 Там же.
14 Фор сиф П. Об уче ние и раз ви тие пер со на ла / П. Фор сиф [пер. с англ. под ред. В. А. Спи ва ка]. — СПб. : 2008. — 196 с.

Таб ли ця

Ос нов ні прин ци пи ко учин гу як сти лю управ лін ня люд ськи ми ре сур са ми
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15 Клат тер бак Д. Ко манд ный ко учинг на ра бо чем мес те: тех но ло гия со зда ния са мо об уча ющей ся ор га ни за ции / Д. Клат тер бак
[пер. Ю. С. Ти то во й]. — М. : Экс мо, 2008. — 288 с.

фор му ван ням еко но міч ної сис те ми та ру хом до здо -
ро вої кон ку рен ції зму шу ють віт чиз ня ні під при єм -
ства та ор га ні за ції при ді ля ти на леж ну ува гу дов го -
стро ко вим ас пек там управ лін ня люд ськи ми ре сур -
са ми, ос но вою яких є на уко во об ґрун то ва не пла ну -
ван ня та ви зна чен ня ефек тив но сті ре алі за ції про фе -
сій них дій. У цьо му кон тек сті Д. Клат тер бак ствер -
джує, що про цес ко учин гу є до сить тру до міст ким,
по тре бує ча со вих ре сур сів та в ім пе ра тив но му по -
ряд ку ви ма гає пер ма нент но го са мо роз вит ку і са мо -
вдос ко на лен ня ко уч�ме не дже ра15. На на шу дум ку,
це озна чає не об хід ність ак тив ної та по слі дов ної ін -
те ріори за ції ко учин гу в за галь ну сис те му управ лін -
ня ор га ні за цією та за лу чен ня внут ріш ніх ре сур сів
до да но го про це су.

На ступ ним ме то дич ним пи тан ням впро ва джен ня
ко учин гу є тех но ло гія мо ні то рин гу цьо го про це су та
ви зна чен ня кри те рі їв ефек тив но сті йо го ви ко рис -
тан ня. Не до стат ня роз роб ка да ної проб ле ми є пе ре -
шко дою для об’ єк тив ної оцін ки впли ву впро ва джен -
ня ко учин гу на кон ку рен то спро мож ність пер со на лу
і під при єм ства. По тріб но за ува жи ти, що про це ду ри
оцін ки ефек тив но сті впро ва джен ня ко учин гу не
сфор му льо ва ні у ви гля ді чіт кої кіль кіс ної ме то ди ки,
а об ме жую ть ся екс перт ни ми ме то да ми. В біль шо сті
ви пад ків на яв ні кри те рії пе ред ба ча ють склад ність
діа гнос ту ван ня та не мож ли вість кіль кіс ної оцін ки.

При чи ною не га тив но го став лен ня де яких ке рів -
ни ків до коучин гу в ба га тьох ви пад ках є не до стат ній
рі вень про фе сіо на ліз му та ком пе тент но сті ко уч�ме -
не дже ра, від сут ність без пе ре рвних про грам удо ско -
на лен ня та про фе сій но го на вчан ня, не спро мож ність
на уко во�об ґрун то ва но мо ти ву ва ти по тре бу ви ко -
рис тан ня ко учин гу та ста ти за по ру кою вда лої прак -
ти ки йо го впро ва джен ня. Звід си стає зро зу мі лою
важ ли вість про фе сій ної під го тов ки та від по від ної
по ве дін ки ко уч�ме не дже ра. Ціль ко учин гу — укрі -
пи ти ві ру у влас ні мож ли во сті, про дук тив ні та ко му -
ні ка цій ні якос ті. В зв’яз ку з цим ко уч�ме не джер має
во ло ді ти пев ним на бо ром ха рак те рис тик для до сяг -
нен ня цієї ме ти, до три му ва тись прин ци пів та при -
йо мів ко учин гу. Це, у свою чер гу, на кла дає об ме -

жен ня на ефек тив ну ре алі за цію ко учин гу з бо ку ме -
не дже ра. Вста нов лен ня кри те рі їв якос ті ко учин гу
пе ред йо го за про ва джен ням та оцін ка якіс но го рів ня
в кон троль ні мо мен ти є не об хід ним ета пом за про ва -
джен ня ко учин гу, який не об хід ний для от ри ман ня
еко но міч но го ефек ту.

Під су мо ву ючи ви ще ви кла де не, ми вва жа ємо, що
ме то ди ка ім пле мен та ції ко учин гу має вра хо ву ва ти
та кі ас пек ти:
Ø об ґрун ту ван ня умов не об хід но сті та до ціль но -

сті ви ко рис тан ня ко учин гу;
Ø ви зна чен ня ор га ні за цій но�пси хо ло гіч них па ра -

мет рів за сто су ван ня ко учин гу, які мо жуть бу ти про -
діа гнос то ва ні та оці не ні;
Ø де та лі за ція пов но го ко учинг�цик лу (фор му ван -

ня ал го рит му);
Ø опис тех нік і при йо мів ко учин гу, які за сто со -

вую ть ся на різ них ста ді ях йо го ви ко рис тан ня;
Ø оцін ка впли ву ко учин гу на рі вень кон ку рен то -

спро мож но сті пра ців ни ків та під при єм ства в ці ло му;
Ø пер ма нент ний мо ні то ринг ре алі за ції ко учин гу;
Ø ана ліз та об ґрун ту ван ня еко но міч ної ефек тив -

но сті ко учин гу.
Вис нов ки та пер спек ти ви по даль ших до слі -

джень. В су час них умо вах ди на міч ний роз ви ток
будь�яко го суб’ єк та гос по да рю ван ня ви ма гає но вих
со ці аль но�еко но міч них форм під го тов ки та ви ко -
рис тан ня люд ських ре сур сів, що зу мов ле но змі ною
ро лі лю ди ни у про це сі су спіль но го ви роб ниц тва.
Су час ним спо со бом впро ва джен ня змін у сис те му
управ лін ня пер со на лом є ко учинг, який спря мо ва -
ний на по кра щен ня рів ня осві ти, знань, ква лі фі ка ції,
ком пе тен ції, про дук тив но сті пра ці та кре атив но го
по тен ці алу пра ців ни ків.

По даль ші до слі джен ня з да ної те ма ти ки до ціль -
но спря му ва ти на до опра цю ван ня ме то дич них ас -
пек тів за сто су ван ня ко учин гу, оцін ку впли ву ко -
учин гу на сис те му управ лін ня пер со на лом та рі вень
йо го кон ку рен то спро мож но сті, роз роб лен ня ме то -
дик ана лі зу ефек тив но сті ви ко рис тан ня тру до во го
по тен ці алу пра ців ни ків із за сто су ван ням тех но ло -
гій ко учин гу.


